

《2019年全市卫生健康重点工作》发布

看一看, 哪些与我们的健康息息相关

□记者 王春霞

健康是1,其他都是0。在经济社会高速发展的今天,人民群众对健康的需求日益增长。2019年,鹰城市民所关注的“卫生健康”事业将会有哪些新动作?

全市卫生健康工作会议于2月15日在市卫生健康委员会会议室举行,《2019年全市卫生健康重点工作》在会上发布。记者特别挑选了一些与鹰城市民健康息息相关的要点,让大家先睹为快。

关键词:健康鹰城建设

“以全市人民健康为中心,以健康鹰城建设为主线,以改革创新为动力,聚力抓重点、出亮点、补短板、强弱项,全面提升卫生健康服务能力,不断增强人民群众健康获得感、幸福感、安全感。”这是2019年全市卫生健康工作的总体目标。

针对此项重点,我市今年将制定《“健康鹰城2030”行动规划》分解落实意见,适时召开健康鹰城建设推进会,明确健康鹰城建设的时间节点、重点任务、责任单位,全面加快健康鹰城建设进度。

积极应对老龄化,抓住“照护谁、谁照护、在哪里照护、照护什么、谁出钱”五个关键环节,探索构建整合型老年健康服务体系。培育医养结合示范项目,提升社区医养结合服务能力,支持健康养老护理培训基地建设,推进健康老龄事业发展。

持续开展健康素养促进行动,做好健康素养监测工作。建立贫困地区健康促进“321”工作模式,促进健康教育进家庭、进乡村(社区)、进学校,完善基层健康教育阵地和队伍建设,形成三级医院、省级

健康促进示范医院对口帮扶贫困县健康促进工作的长效机制,大力开展爱国卫生运动。争创健康城市、健康乡村。

加大卫生城镇创建力度,国家、省级卫生乡镇比例达25%。持续推进城乡环境卫生整洁行动,推进农村人居环境整治,配合做好农村改厕工作。

关键词:分级诊疗

今年,我市将加快推进市第一人民医院、市中医院现代医院管理制度试点工作,进一步扩大医院章程试点范围,二级及以上公立医院和社会力量举办的非营利性医院开展试点达40%以上。

加快分级诊疗建设。由三级医院牵头,与区级医疗机构、康复医院、专科医院、社区卫生服务中心联合组建市域管理紧密型医疗集团,健全上下转诊通道,提高双向转诊效率。

智能化签约服务年底前要覆盖所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心,做到签约一人、履约一人、做实一人,增强签约居民获得感。保障对重点人群、重点病种提供签约服务。

落实完善国家基本药物制度政策意见和省基本药物制度实施意见,强化医疗机构基本药物使用管理,基层医疗机构、二级综合医院(含中医院)、三级综合医院(含中医院)基本药物使用比例分别不低于70%、50%和30%,逐步实现各级医疗机构全面配备并优先使用基本药物,确保基本药物主导地位。

关键词:医院项目建设

今年,我市将强力推进项目建设。

分别完成市第一人民医院新院区、市中医院新城区分院、市传染病医院病房楼项目3.5亿元、3.37亿元、3127万元的年度投资计划,确保按期投入使用;加快市精神病院内部装修、设备采购、人员招聘进度,2019年5月份投入使用;加快市第二人民医院病房综合楼装修进度,确保2019年5月底前投入使用;持续推进市中心血站搬迁项目,2019年3月份开工建设;督促协调市传染病医院征地扩建项目,2019年完成征地、地面附属物清理、地面基础设施建设等工作。开工建设市第一人民医院老院区门急诊楼项目,完成年度3000万元投资计划。启动市妇幼保健院新院区建设项目;依托市中医院建设一所市级老年病医院。

关键词:打造医疗中心

实施“专科能力提升工程”,推进区域医疗中心建设,着力打造脑卒中、心血管、创伤外科、肿瘤、呼吸内科、中医儿科等市级区域医疗中心,争创省级区域医疗中心。针对发病率高、转出率高、花费较多的疾病,加强相应临床专科能力建设,力争在市域内解决疑难危重患者看病就医问题,降低市域外转率。

建设市危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心;孕前优生健康检查目标人群覆盖率达80%以上。持续开展妇幼健康民生实事,完成妇女“两癌”筛查省定目标,产前筛查目标人群覆盖率达到50%以上,新生儿“两病”和听力筛查率达到90%以上。

(下转AII·6版)

导读

男性越能做俯卧撑 心血管疾病风险越小

[AII·2]

“季节病”高发 这些市民容易中招

[AII·3]

为白血病患者 实现微心愿

市一院“青苗陪伴”活动 新春送温暖

[AII·4]

做到这些,你也能 培养“天才宝宝”

[AII·4]

腿上血管硬化 心梗风险增5倍

[AII·6]



鹰城微健康



平顶山金融圈